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Мета книги полягає у поширенні знань щодо можливостей застосування еко-арттера-
пії та ресурсів природного середовища задля зцілення і психологічної допомоги осо-
бистості.
Еко-арттерапія — методологічний підхід в арттерапії, спрямований на відновлення гли-
бинного зв’язку людини з природою через творчу діяльність. Основна ідея підходу по-
лягає у пошуку засобів самовираження в природному середовищі, які сприяють осяг-
ненню свого способу контакту зі світом, подоланню наслідків відчуження людини від 
природи та вирішенню актуальних проблем. Посібник містить теоретичні положення 
та практичні рекомендації щодо застосування арттерапії в контексті взаємодії з довкіл-
лям. Визначено особливе місце арттерапії в розвитку екологічної свідомості. Проана-
лізовано сучасні мистецькі тенденції та застосування ленд-арту в арттерапії. Розгляну-
то ландшафтну арттерапію. Наведено низку авторських арттерапевтичних методик та 
технологій із застосуванням образів природи, природних матеріалів, сміття. Описано 
використання метафоричного еко-відео як новітньої форми арттерапії — медіа-артте-
рапії. Проаналізовано природні стихії та можливості роботи з ними у тілесно-орієнто-
ваній, танцювально-руховій, арттерапії та з використанням МАК.
Автори наголошують на важливості усвідомлення зв’язку між людиною та довкіллям, 
формування екологічного мислення і свідомості та віднайдення шляхів оптимального 
розвитку особистості в максимально далекій перспективі, а також вироблення нових 
методів збереження біосфери планети.
Адресований викладачам психології, студентам, науковцям, учителям, практичним 
психологам, працівникам соціальних служб, а також усім, хто цікавиться арттерапією 
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Олена Вознесенська

Ленд-арт та еко-арт: 
світові тенденції розвитку мистецтва 

Роль мистецтва у житті суспільства важко переоцінити. Розви-
ток суспільства, його перебудова і трансформація залежать від розвит-
ку мистецтва, його передбачення майбутнього, усвідомлення і узагаль-
нення перешкод на цьому шляху. Створюючи образ, художник збирає 
у ньому загальні риси дійсності, найбільш типові та зрозумілі, і виражає 
ці риси у художній формі. І чим більш тонко митець відчуває реальність, 
тим більше людей притягує цей образ, задовольняючи естетичні чи інші 
потреби людей, тим більшого впливу він має на життя суспільства. Мис-
тецтво через образи прекрасного має потужний вплив на емоційну сфе-
ру людини: загострює почуття і відчуття, підвищує тонус, розфарбовує 
світ у різні кольори і відтінки.

Отже, будь-який витвір мистецтва — це не лише погляд худож-
ника, віддзеркалення його світобачення і почуттів, але і відображення 
того часу, того суспільства, в якому цей художник творить. Мистецтво 
завжди відповідає запитам суспільства, в якому воно зародилося.

Глобальні кризи, світові війни, тоталітарні режими ХХ століття, 
безліч руйнівних революцій, реформ, безжалісних соціальних експери-
ментів зі стрімким розвитком науки і технологій, прискоренням ритму 
життя людей зумовлюють розвиток мистецтва, яке є відображенням по-
дій цього часу і взаємостосунків митців із життям. Отже, мистецтво — це 
соціальне явище, що бере участь у соціальних суспільних трансформаці-
ях, іноді віддзеркалюючи їх, а іноді — кидає виклик, здійснюючи естетич-
ний вплив на кожну конкретну людину і спільноту взагалі.

Коли ми говоримо про сучасне мистецтво, маємо на увазі й сукуп-
ність мистецьких практик, що склалися у другій половині ХХ століття, 
і contemporary art — «актуальне мистецтво, і «новітнє мистецтво», що 
виникло на межі XX-XXI століть. Процес формування сучасного мисте-
цтва ще триває, зараз можна казати лише про форми, методи, деталі 
та структурні елементи того, що є «неочевидним цілим» (Смирна, Хама-
тов). У тому вигляді, в якому мистецтво існує на сьогодні, воно сформу-
валося у 1960-70-х роках і було пошуком альтернатив модернізму часто 
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Під час рецептивної арттерапії людина переживає велику гаму почут-
тів, і має можливість їх відреагувати: поплакати, посміятися тощо. Че-
рез ідентифікацію із персонажами можуть «піднятися» власні приховані 
почуття і з’явитися можливість виплакати власний біль, виразити влас-
ну злість. А багато сучасних митців націлені на творче перетворення до-
вкілля, пробудження людей щодо збереження природи. Так, мистецтво 
не може вирішити всі екологічні проблеми, але воно сприяє їх усвідомлен-
ню, і, відповідно, — вже є стратегією для майбутніх змін. 
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